2024年11月29日 星期五 责编:王妙妙 徐徐 美编:张靖宇 审读:邱立波

# 眼有星辰 大海 心有繁花似锦

转眼,你们已是五年级的大孩子了。你们的笔下记录了更多属于自己的远见、自己的卓识,老师为你们的独具匠心而欣喜、骄傲。人生海海,山山而川。你们的世界将越来越精彩,你们的人生也将一路坦荡。愿你们眼有星辰大海,心有繁花似锦,保持纯真与善良,勇往直前,超越自我。

指导老师 毛亚红



#### 马徐欣成(证号2405494)

10月,是栾树的季节。那耀眼的黄占据了我的视野,那浓厚的花香沁人心脾。

镇明路两旁,满是栾树。花开时,绿中有一簇簇的黄,黄外面有一簇簇的绿。风过了,满天飘下的花多得似雨一样,不过雨无色、无香,可"花雨"是黄色的,香气迷人。它落到人们的头上、肩上,还有地上、路上,为我们设下了香气四溢的"天罗地网"。

最佳观望点在鼓楼之上。放眼望去,两边的栾树花竟覆盖了大部分栾树,花一朵朵成一簇,一簇簇成一树,一树树成一世界。世界在10月变黄了,黄得那么广阔,那么清亮。

栾树开花后便结果,但有时这 儿结了果,那儿还在开花。结的果子 是淡红色的,非常软,如一个个小灯 笼挂在树上,小巧玲珑,让人想要呵 护它们。

栾树果没有栾树花的大气,但添了不少娇媚,一片粉中,微透着绿。粉和绿凝结成白,白飘在空中好像成了雾一般。雾气弥漫,让世界模糊了。

# 沿灯电的那顶首幅

# 汪孜欣(证号2405496)

闲来无事,我便收拾我那乱糟糟的房间。收着收着,我发现了一顶小草帽。望着那顶草帽,我不禁陷入了回忆之中。

草帽脏兮兮的,上面全是灰尘,却还是能看出它的精美。它由麦秸编织而成,织得密密的,可以清楚地看见上面的纹路。帽檐宽宽的,用来遮阳。

小时候,每到放假,我就会兴冲冲地跟着父母回老家。每天我都跟着爷爷下地去。爷爷戴上一顶大草帽,我就跟着戴上一顶小草帽;爷爷拿大锄头,我就跟着拿小锄头;爷爷翻土,我就跟着"翻土"。其实哪里是翻土,不过就是在那里乱刨一通,土没翻好,反倒把菜地搅得一团糟。爷爷种种子,我就种"石头"。挖个小坑,放下一颗石子,再把坑填平,却把爷爷种的种子踢飞了。听爸爸说,小时候的我还用天真的口吻问爷爷:"爷爷,这是种子吗?这是你的种子吗?"爷爷靠着锄头,笑眯眯地点点头,慈爱地看着我。

那时的我经常戴着个草帽在外边疯玩。一会儿头戴草帽,手持竹竿,到处赶鸡,把鸡吓得下不了蛋;一会儿又把草帽抛到空中,叫着:"帽子飞起来了!"爷爷也不骂我,就站着,看着我玩闹。

现在,亲爱的爷爷已去了另一个世界,无法再和我做那些有趣的事情。此刻,我唯有将草帽重新戴在头上,回忆着那段美好的时光,眼里渐渐噙满了泪水!



#### 烧饼的温度

#### 李沐紫(证号2405486)

学校边上有个烧饼摊,一出校门便能闻到一股弥漫在空中的饼香,我隔三岔五便要在这里买一次饼。

只见那位老人又推着他的摊子 来了,人群一下子被吸引住了,虽说 没有排成一条长龙,但顾客也是络 绎不绝。老人五十多岁,双手因经受 炉子的高温炙烤,变得红彤彤的,手 指熏得发黄。只见他麻利地拿起几 块煤炭放进炉中,空气似乎开始变 得燥热,随后拿出一团揉好的面团, 揪下一小团,手执擀面杖,来回擀 着,身体随着擀面的双手不断晃动。 面团成了一张脸一般大的面饼,老 人用刷子沾满油涂在面饼上,又抓 了一大把芝麻撒在面饼上,再撒下 -些葱花。他托起面饼,飞快地将面 饼贴在炉壁上,整套动作行云流水, ·气呵成,一看就知道他手艺娴熟。

买到一个烧饼,暖暖的。我将它塞到怀里,一股暖流徐徐在我心中扩散。来到车上,拿出烧饼,送入口中,酥脆的饼皮在口中断裂,夹杂着芝麻的清香。饼皮松脆,内层柔软劲道,让我满嘴生香。我不禁又回想起老板的面庞,虽饱经沧桑,但不失一抹淡淡的微笑,他的眼中没有忧虑,没有厌烦,只有对生活的期望。他就如同这烧饼,暖暖的,充满了对生活的热情。

# 蒲扇

# 张晨钰(证号2405495)

这蒲扇,是我幼时妈妈花几元 钱从集市上买回来的。

这个简单而又古老的纳凉工 具,由一根根柔软的蒲草编织而成。 每一根蒲草都编织得如此紧密,一 根根有序地排列着,中间还错落有 致地夹杂着一些不同颜色的草,显 得更加质朴而温馨。扇面边缘自然 卷曲,形成了一圈柔和的波浪状。

是谁用灵巧的双手,编织出这 蒲扇呢?

是那手艺人。他们坐在一张古朴的木桌旁,桌上散落着已经处理好的蒲草。他们的眼神分外认真,用生满茧的双手灵巧地穿梭在蒲草之间,时而交叉,时而平行,专注地对每一根蒲草进行穿插、编织。那一刻,时间仿佛静止了。

每逢炎炎夏日,汗流浃背,辗转反侧,拿起蒲扇,轻轻摇曳,那风,轻柔地缓缓流过心田。扇下微风起,面颊凉意生,悠然享夏情……我突兀地想起那些手艺人,他们为我们编织出一个个美好的夏日记忆。手艺人,匠心独运,以双手编织梦想,以技艺传承文化。

招风来习习,遮雨滴纤纤。从指 尖到心间,只需一把蒲扇,传递两方 的绵绵情意。

# | 烤羊肉串

#### 赵阶元(证号2405501)

云舒月朗,秋虫呢喃,转眼又是一秋,街头巷尾飘满了那熟悉的香味——羊肉串的香味。

我们小区旁有一家烧烤店,每 到傍晚老板就开工了。他掀开烤 架,将一盆红彤彤的碳倒了进去。 一下子,一股热浪扑面而来,无数 欢快的火舌在跳跃,映红了老板的 脸,红扑扑的;也映红了我们的脸, 笑盈盈的;更映红了一串串烤串, 油亮亮的。我拿起一把羊肉串,粉 嫩的羊肉和雪白的羊油让我垂涎 欲滴。老板笑盈盈地接过烤串,放 到烤架上,拿起刷子,熟练地给串 刷油。油滴到碳上,冒出了白烟,还 发出嗞嗞的声音,好像炭火在欢 唱。老板麻利地翻转着手中的羊肉 串,每一串都像他精心雕琢的艺术 品,那手法之娴熟,仿佛在与火共 舞,每一次翻转都恰到好处,既保 留了食物的原汁原味,又赋予了它 们新的生命力。老板拿起特制的调 料瓶,轻轻一抖,孜然、五香粉如雪 花般撒在羊肉上,每一粒调料都像 是点睛之笔,让这道美食更加完

烤串上桌了,一股混合着炭火香、孜然味和肉香的气息钻入鼻孔,这是烤串独有的魔力,能唤醒我对美食的渴望。一口咬下去,肉汁在口腔中爆开,炭火的香气与调料的辛香交织在一起,让我忍不住细细品味来自秋日夜晚的馈赠。

凉风阵阵,青烟袅袅,烧烤摊的 笑声、谈话声、碰杯声交织在一起, 构成了秋夜最动人的旋律。

# 幼儿园校服

# 仇梓瑞(证号2405484)

天气渐渐转凉,我和妈妈一起 准备换季的衣服,又看到了那套被 收藏在衣柜角落的幼儿园校服。

那套校服上身是白色的 polo 衫,下身是藏青色的短裤,正面印着 幼儿园的标志。虽然款式简单,但是 承载着我成长的回忆。

记得那是小班的时候,中午吃带鱼,我快速吃完了一面,舔了舔嘴,心想:"好美味,想再来一点。"老师好像看出了我的想法,走过来说要给我变个魔术。她把带鱼翻了个面。"哇,老师真厉害!"我又津津有味地吃完了另一面,然后学着老师的样子又给带鱼翻了个面,以为又有鱼吃,结果什么也没有。我不好意思跟老师说,觉得可能是自己的魔力不够。现在想想,当时的自己真是又傻又可爱。

每当看到这套校服,我就会想 起那段无忧无虑的时光,想起幼儿 园里发生的点点滴滴。它不仅是一 套校服,更是我成长的见证,是我童 年最珍贵的回忆。

#### 音年的同忆

#### 丁铂洋(证号2405492)

在我家的书架上,有一块沉甸 甸的奖牌。

这个奖牌很漂亮,下面有一个 底座,底座上刻着一朵朵牡丹花,象 征着富贵。而上方是银色的,边框上 刻着许多螺旋形花纹和一些对称的 花纹。两种花纹交织在一起,代表着 吉祥如意。

这块奖牌是我一年级时参加 "第十届香港国际小提琴大赛"时得 到的二等奖奖牌。还有一本证书,证 书上有许多小提琴届的名人评语, 这是对那时的我的一个鼓励。

看着这块奖牌,我的思绪又回到了5年前刻苦练琴的时候。那时,为了取得好成绩,我挑选了一首难度很大的曲子《维瓦尔第A小调小提琴协奏曲》。比赛前两个月,我都在刻苦练习。每个周末的夜晚,只要我端起琴,美妙的音符在我手指间跳跃,音符伴着月光和星光在房间里流泻下一时的美好,我陶醉在音乐中。而如今,因为学业繁忙,我再也感受不到那份属于音乐的快乐,再也不能让音乐在我手指间跳跃。

随着时光的流逝,这两样物品都已沾满灰尘,但灰尘掩盖不住我心中那份属于我的快乐回忆。

# 怒放的生命

#### 董芮涵(证号2405488)

从未见过开得如此绚烂、美丽的樱花。

远远望去,只见一大片白的、粉的。她们一丛丛、一簇簇,交叉在一起、重叠在一起、拥抱在一起,汇聚成一片无比绚丽的花海。风小心翼翼地吹动,所有的樱花便整齐地舞动起来,在风声中尽情地欢笑着、舞蹈着,绽放着生命的美好。

凑近一些,一股沁人心脾的香气在我身边舞动。白里透粉的五片花瓣、黄色的小花蕊,都快乐地向我们开放,让我们看到生命的活力。

我缓步向前,心想这一大丛生命之花在未开放前是如此不起眼。但如今,她绽发出自己最美的一刻,一朵朵的樱花、一片片的花瓣,都是在散发生命的活力。那活力,也许短暂,但也是值得赞美的。

我们要像樱花一样,尽情绽放自己的美丽,哪怕只是昙花一现。

# |月亮情思

# 杨绎可(证号2405482)

月亮,没有太阳耀眼夺目,没有 星星繁多,却编织着一个个美丽浪 漫的故事,串联起一段段璀璨的童 年回忆,铺展成一片片月色美景,激 发了一缕缕笔尖的情思。

小时候,我对高悬于夜空的月亮充满好奇与遐想。为什么它时圆时缺?为什么我行走,月亮似乎总在默默相随?那月亮的阴影里,又藏着什么秘密呢?从"猴子捞月"的稚趣,到"吴刚伐桂"的坚韧,再到"嫦娥奔月"的凄美,一个个疑问的解开,伴随着一个个动人的传说,满满的童年记忆。

随着年岁的增长,读了许多文学作品,我愈发感受到月亮在不同情境下的独特韵味:它在朱自清优美静谧的《荷塘月色》里,在张继的"月落乌啼霜满天"的深深愁绪里,在苏轼"但愿人长久,千里共婵娟"的真挚祝福里,更在杜甫"露从今夜白,月是故乡明"的无限乡情里。

月亮情思,悠悠长长。我渐渐明白,月亮不仅高悬于夜空或萦绕于文人墨客的笔端,更犹如一个符号,深深地烙印在每个人的心灵深处。